

ஆபரேஷன் இல்லை, ரத்த சேதம் இல்லை

இருதயம், ரத்தக் குழாயில் ஓட்டையுடன் பிறந்த 4 சிறுவர்களுக்கு 'கம்பி வலை' நவீன சிகிச்சை: எஸ்.ஆர்.எம். மருத்துவமனை டாக்டர்கள் சாதனை

சென்னை, ஜூன் 7- இருதயம், ரத்தக்குழாயில் ஓட்டையுடன் பிறந்த 4 சிறுவர்களுக்கு 'கம்பி வலை' நவீன சிகிச்சை மூலம் ஓட்டையை அடைத்து எஸ்.ஆர்.எம். மருத்துவமனை டாக்டர்கள் சாதனை புரிந்துள்ளனர். எந்தவிதமான மருத்துவ கட்டணமும் இல்லாமல் இலவசமாக இந்த சிகிச்சை அளிக்கப்பட்டுள்ளதாக எஸ்.ஆர்.எம். அறிவியல் தொழில்நுட்ப கல்வி நிறுவனத்தின் இணைவேந்தர் பா.சத்திய நாராயணன் தெரிவித்துள்ளார்.



இதுசம்பந்தமாக அவர் மேலும் கூறியதாவது:- இருதயம் மற்றும் தமணி ரத்த குழாயில் உண்டாகிய துளையின் பாதிப்பால் இம் மருத்துவமனையில் 4 சிறுவர், சிறுமிகள் சிகிச்சைக்காக அனுமதிக்கப்பட்டனர். இவர்களில் பிரியதிஷினி (4 வயது), கவிஷ் (5 வயது), வண்ணமதி (13 வயது) ஆகியோர் இருதயத்தில் துளை காரணமாகவும், அனிஷ் (12 வயது) தமணி ரத்த குழாயில் துளை காரணமாகவும் பாதிக்கப்பட்டனர். பொதுவாக கர்ப்பத்தில் வளரும் குழந்தைகளுக்கு இருதயம் மற்றும் தமணி ரத்தக்குழாயில் துளை ஏற்படுவது இயல்பு. குழந்தை பிறந்த ஒரு நாளில் இந்தத் துளை தானாக அடைபட்டுவிடும். ஆனால் இந்த சிறுவர்களுக்கு துளை அடைபடாமல்

போனதன்காரணமாக இருதயத்திற்கு ரத்த ஓட்டம் இல்லாமல் மூச்சு விடுதல் உள்ளிட்ட தொற்று நோய் உண்டாகி பாதிக்கப்படுவார். எஸ்.ஆர்.எம். மருத்துவம் மற்றும் உடல்நலம் இணைவேந்தர் ஏ.ரவிக்குமார், எஸ்.ஆர்.எம் மருத்துவ கல்லூரி மருத்துவமனை முதல்வர் ஏ.சுந்தரம் மேற்பார்வையில் இருதயம், நுரையீரல் சிகிச்சை பிரிவு மருத்துவர்கள் டாக்டர் சி. முர்த்தி, டாக்டர் வி.ஸ்ரீராம் ஆகியோர் கொண்ட குழுவினர் இந்த 4 சிறுவர் சிறுமிகளையும் பரிசோதித்து அவர்களுக்கு அறுவை சிகிச்சை இல்லாமல் துளைகளை அடைக்க

முடிவு செய்தனர். அதனை தொடர்ந்து மருத்துவக் குழுவினர் இருதயம், தமணி குழாய் பாதிக்கப்பட்ட இந்த 4 சிறுவர், சிறுமிகளை அறுவை சிகிச்சை அரங்கில் அனுமதித்து அறுவை சிகிச்சை, ரத்த இழப்பு இல்லாமல் கம்பி வலையினை இருதயம் மற்றும் தமணி குழாயில் செலுத்தி அதன் வழியாக மருத்துவ கொடுத்து துளையினை அடைத்தனர். 3 நாட்கள் மருத்துவ கண்காணிப்புக்கு பிறகு சிறுவர்கள் 4 பேரும் நலமுடன் வீடு திரும்பி உள்ளனர். இவ்வாறு பா. சத்தியநாராயணன் கூறினார்.



சென்னை பெட்ரோலியம் கார்ப்பரேஷன் சார்பில் உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு நடைபெற்ற விழாவில் 'பிரான்டிக் மாசுபாட்டிற்கான தீர்வுகள்' என்ற விழிப்புணர்வு பிரச்சார மொபைல் வேளை சென்னை பெட்ரோலியக் கழக மேலாண்மை இயக்குனர் அரவிந்த் குமார் கொடியசைத்து துவக்கி வைத்தார். இந்தநிகழ்ச்சியில் சிபிசிஎல் இயக்குனர் ரோஷித் குமார் அகர்வாலா, முதன்மை பொது மேலாளர் டி.என்.கே. பப்பிராஜா, பி.கண்ணன் உள்பட அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர்.

லயோலா கல்லூரி ஆய்வு நிறுவன இயக்குனருக்கு சுற்றுச்சூழல் விருது

சென்னை, ஜூன் 7- சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு தமிழ்நாடு அரசு, சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத்துறை 2019-ம் ஆண்டிற்கான சுற்றுச்சூழல் விழிப்புணர்வு மற்றும் கல்வி பிரிவில் சீரிய பணி ஆற்றியமைக்காக சென்னை லயோலா கல்லூரியின் பூச்சியால் ஆய்வு நிறுவனத்தின் இயக்குனரும் மற்றும் ஆய்வாளருமான அருட்தந்தை கு. மரியபாக்கியத்துக்கு சுற்றுச்சூழல் சுடர் ஒளி விருதை சுற்றுச்சூழல் துறை அமைச்சர் சி.வீ. வெய்யநாதன் வழங்கினார்.



கு. மரியபாக்கியம், சென்னை லயோலா கல்லூரி பூச்சியால் ஆய்வு நிறுவனத்தின் இயக்குனராகவும் மற்றும் விலங்கியல் துறையில் உதவிப் பேராசிரியராகவும் பணியாற்றி வருகிறார். மேலும் வடதமிழகத்தில் உள்ள சேசு சபை சென்னை மறைமாரிலுள்ள சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு அமைப்பிற்கு ஒருங்கிணைப்பாளராகவும் பணியாற்றுகிறார். சுற்றுச்சூழல் விழிப்புணர்வு மற்றும் சுற்றுச்சூழல் கல்வி சார்ந்த தலைப்புக்களை மையக்கருத்தாக்கி கொண்டு பள்ளி மற்றும் கல்லூரி மாணவர்கள், ஆசிரியர்கள், விவசாயிகள், மகளிர் கூடதவி குழுக்கள் மற்றும் சமூகப்பணியாளர்களுக்கு பல்வேறு விழிப்புணர்வு கருத்தரங்குகளின் கருத்துமூலவராகவும் மற்றும் ஆக்கப்பூர்வமான இயற்கைவழியில் இயற்கையான வாழ்வு முறைகளையும் செய்துகாட்டியும் வருகின்றார். பல அரசுசார்ந்த மற்றும் அரசுசாராத அமைப்புகளின் நிதிஉதவியோடு கழிவுநீர் நுண்ணுயிரிகள் வழியாக நல்ல நீராக சுத்தம்செய்து பயன்படுத்துதல், சமையல்கழிவுகளைப் பயன்படுத்தி இயற்கை எரிவாயு தயார்செய்து சமைக்கப்பயன்படுத்துதல், கோட்ட

பூச்சிகளின் பல்லுயிர்பெருக்கம், இயற்கை சார்ந்தமுறைகளின் தீங்கு செய்யும் பூச்சிகளைக் கட்டுப்படுத்துதல், ஒருங்கிணைந்த விவசாயப் பயிர்கள் பாதுகாப்பு முறைகள் போன்ற ஆய்வுப்பணிகளையும் ஆற்றிவருகிறார். இவரின் ஆய்வால் தயாரிக்கப்பட்ட இயற்கைத்தாவரப் பூச்சிக்கொல்லி மருந்து 'பொன்னிம்' இந்திய காப்புரிமைப்பெற்றுள்ளது. இந்திய விவசாயிகள் இந்த இயற்கை மருந்தைப் பயன்படுத்திவருகிறார்கள். இந்திய வேளாண் ஆராய்ச்சிக் குழுமமும் (ஐகார்) பொன்னிமை பயன்படுத்த மக்களை ஊக்குவிக்கின்றது. தமிழகத்தில் 5 வகையான புதிய பூச்சிகளைக் கண்டுபிடித்து புதியபெயர்கள் வைத்து தாமயர்ந்த பன்னாட்டு பத்திரிகைகளில் ஆய்வுக்கட்டுரைகள் எழுதியுள்ளார். பணிகளின் சிறப்பிக்கண்டு வண்டல் அரசு பூச்சியியல் சமூகம் இவருக்கு அரசு பூச்சியியல் சமூகத்தின் தோழர் என்ற சான்றிதழ் வழங்கியுள்ளது. 5 முறை சிறந்த விளக்கக்காட்சி விருதுகளையும், மற்றும் 4 முறை மாநில மற்றும் தேசிய அளவிலான அமைப்புகள் வழியாக நான்கு

விருதுகளையும் பெற்றுள்ளார். 150 கட்டுரைகளையும் எழுதியுள்ளார். இவர் ஒரு சேசு சபை துறவியாக இருப்பதால் சுற்றுச்சூழல் பாதுகாப்பு பணியில் முழுநேர அருட்பணியாளராக இருந்து வருகிறார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இ.எஸ்.ஐ. குறைதீர்ப்பு முகாம்

சென்னை, ஜூன் 7- சென்னை மண்டல தொழிலாளர் அரசு காப்பீட்டுக் கழகம், குறைதீர்க்கும் முகாமம் தொழில் முனைவோர், காப்பீட்டாளர் போன்ற இ.எஸ்.ஐ. பயனாளிகளுக்காக வரும் 14-ந் தேதி புதன்கிழமை அன்று பிற்பகல் 2.30 மணியளவில் தொழிலாளர் அரசு காப்பீட்டுக் கழகம், மண்டல அலுவலகம், ஸ்டெர்லிங் ரோடு, நுகர்வாங்கும், சென்னை என்ற முகவரியில் நடைபெற பொது செயல்பட்டுள்ளது. எனவே அனைத்து பயனாளி களும் இந்த வாய்ப்பினைப் பயன்படுத்தி கொண்டு தங்களின் குறைகளுக்கான தீர்வை பெற்றுக்கொள்ளுமாறு கேட்டுக் கொள்கிறோம்.

அகில இந்திய அளவில் சிமாட்ஸ் பல்கலைக்கழகம் எல்லா துறைகளிலும் 'நம்பர் ஒன்'

சென்னை, ஜூன் 7- இந்தியாவில் உள்ள கல்வி நிறுவனங்களின் தரவரிசையை தேசிய நிறுவன தரவரிசை கட்டமைப்பு என்னும் என்.ஐ.ஆர்.எப்.டி. ஆண்டுதோறும் வெளியிட்டு வருகிறது. அந்த வகையில் 2023-ம் ஆண்டுக்கான தரவரிசையை என்.ஐ.ஆர்.எப்.டி. வெளியிட்டுள்ளது. இதில் விண்ணப்பித்த ஒன்பது பிரிவுகளில் ஒவ்வொன்றிலும் ஒரு இடத்தை சவீதா மருத்துவம் மற்றும் தொழில்நுட்ப அறிவியல் நிறுவனம் (சிமாட்ஸ்) பெற்று சாதனை படைத்துள்ளது. தற்போதைய தரவரிசையில் இந்த சாதனையை பெற்ற ஒரே கல்வி நிறுவனமாக இது திகழ்கிறது. பல மருத்துவத்தைப் பொறுத்தவரை இப்பல்கலைக்கழகம் முதலிடமும் பிற பிரிவுகளில் பல்வேறு இடங்களையும் பிடித்துள்ளது. சட்டப்பிரிவைப் பொறுத்தவரை 11-வது இடத்திலும், பல்கலைக்கழக வரிசையில் 13 இடத்தையும், மருத்துவ பிரிவில் 18-வது இடத்தையும், ஒட்டுமொத்த பிரிவில் 27வது இடத்தையும், ஆராய்ச்சி பிரிவில் 36-வது இடத்தையும், பொறியியல் பிரிவில் 64-வது இடத்தையும், நிர்வாகப்



பிரிவில் 71-வது இடத்தையும் பிடித்துள்ளது. இதேபோல் புதிய கண்டுபிடிப்புகள் பிரிவில் 51-100 பேண்ட்டை பெற்றிருக்கிறது. பல மருத்துவத்தைப் பொறுத்தவரை உலக அளவில் முதல் 20 கல்வி நிறுவனங்களில் சிமாட்ஸ் இடம் பெற்றுள்ளது. இந்த அங்கீகாரமானது இப்பல்கலைக்கழகம் கல்வி மற்றும் ஆராய்ச்சியில் சிறந்து விளங்குவதற்கான சிறந்த அர்ப்பணிப்பை எடுத்துக் காட்டுகிறது.

இதுகுறித்து இப்பல்கலைக்கழகத்தின் வேந்தர் டாக்டர் என்.எம். வீரையன் கூறுகையில், இந்த சிறந்த சாதனைக்கு உறுதுணையாக இருந்த எங்கள் மாணவர்கள், ஆசிரியர்கள் மற்றும் பணியாளர்களுக்கு எடுத்து பாராட்டுகளை தெரிவித்துக் கொள்கிறேன். இந்த உயர்ந்த இடத்தை தக்கவைத்துக் கொள்ள கல்வி மற்றும் ஆராய்ச்சியில் எங்களின் எல்லைகளை தாண்டி சிறப்பாக செயல்படுவோம் என்று தெரிவித்தார்.



சேலத்தில் நடைபெற்ற திருக்கோயில் தொழிலாளர்கள் யூனியனின் மாநில பொதுக்குழு கூட்டத்தில் புதிய மாநில நிர்வாகிகளாக தேர்வு செய்யப்பட்ட வி.கண்ணன், மாநில காப்பாளர் ஜெ.குமார், மாநில தலைவர் மு.பக்கிரசாமி, மாநில செயல் தலைவர் க.இரமேஷ்குமார், மாநில பொதுச்செயலாளர் சு.தனசேகர், மாநிலத் துணைத் தலைவர் த.சேட்டு, மாநில பொருளாளர் எஸ். குருராசன், மாநில அமைப்பாளர் சு.செல்வராஜு, நில கொள்கை பரப்பு செயலாளர் செத்தியம்செல்வி, மாநில மகளிர்ணி செயலாளர் தே.சுகன், மாநில தலைமை நிலையச் செயலாளர், தஞ்சை வளர்ச்சிக்கண்ணன், மாநிலத் துணைத் தலைவர், துணை செயலாளர் துரை து.தனசேகர், சென்னை கோட்டத் துணை செயலாளர் ஜனார்த்தனன், எழுத்தூர் கிளை பகுதி தலைவர் ஆகியோர்கள் அமைச்சர் பி.கே.சேகர் பாபுவை சந்தித்து வாழ்த்து பெற்றனர்.

வீட்டு வசதி வாரிய அலுவலகங்களில் கோரிக்கை பெட்டிகள்: தலைவர் பூச்சி முருகன் நேரில் ஆய்வு

சென்னை, ஜூன் 7- தமிழ்நாடு முதலமைச்சரின் ஆணைக்கிணங்க வீட்டு வசதி மற்றும் நகர்ப்புற வளர்ச்சித் துறை அமைச்சர் சு. முத்துசாமியும் தமிழ்நாடு வீட்டு வசதி வாரிய தலைவர் பூச்சி எஸ். முருகனும் தமிழ்நாடு வீட்டு வசதி வாரியத்தில் பயனாளிகள் மற்றும் நில உரிமையாளர்கள் தங்கள் குறைபாடுகளைத் தீர்த்துக் கொள்ள வசதியாக தமிழ்நாட்டில் 16 இடங்களில் கோரிக்கை மனுப் பெட்டி வைக்கப்படும் என அறிவித்தார்கள். அதன்படி கடந்த 3ந் தேதி முதல் 30ந் தேதி வரை அரசு அலுவலக வேலை நாட்களில் காலை 10 மணி முதல் மாலை 6 மணி வரை கோரிக்கை மனு பெட்டிகள் வைக்கப்பட்டுள்ளன. உரிய ஆவணங்கள் அனைத்தையும் நகல் எடுத்து, மனுவுடன் இணைத்து அனுப்ப வேண்டும். ஏன்சென்னை மனு செய்திருந்தாலும், மீண்டும் இயந்தக் கோரிக்கை மனு பெட்டியைப் பயன்படுத்திக் கொள்வது விரைவான தீர்வுக்கு வழி வகுக்கும். வீட்டு வசதி வாரியத் தலைவர் பூச்சி



எஸ் முருகன் நேற்று நந்தனம், சி.ஜெ.டி. நகர், பட்டினம் பாக்கம் கோட்ட வீட்டு வசதி வாரிய அலுவலகங்களில் வைக்கப்பட்டுள்ள கோரிக்கை பெட்டிகளை பார்வையிட்டு பெட்டிகளை தங்கள் கோரிக்கை மனுக்களை பெட்டிகளில் போட

ஏற்பாடு செய்துள்ள வசதிகளை ஆய்வு செய்து அதிகாரிகளுக்கு ஆலோசனை வழங்கினார். மேற்பார்வை பொறியாளர்கள் ராமதிருஷ்ணன், சபாநி, செயற்பொறியாளர்கள் மஞ்சநாதன், ராஜேந்திரன் உள்ளிட்ட அலுவலர்கள் உடன் இருந்தனர்.

<p>பெயர் மாற்றம் கொஞ்சிஅப்பன் தந்தை பெயர்: கலியன், பிறந்த தேதி: 11.05.1982, தெ. 33, விநாயகம் கோவில் தெரு, திறைமதி வில்லேஜ், நீலமங்கலம் போல்ட், கள்ளக்குறிச்சி தாலூகா & மண்டலம்-606202, என்ற முகவரியில்வசிக்கும் நான் இனி கொஞ்சிஅப்பன் என்று அழைக்கப்படுகிறேன். கொஞ்சிஅப்பன்</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Jagdeesh Savita கணவர் பெயர்: Jagdeesh, பிறந்த தேதி: 16.11.1967, தெ.1079, 18 வது தெரு, G-பிளாக், பெல்லி ஏரியா, அண்ணா நகர், சென்னை-600 040, என்ற முகவரியில்வசிக்கும் நான் இனி SAVITHA RAO என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Jagdeesh Savita</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Rakesh Kumar தந்தை பெயர்: Uttamchand Jain, பிறந்த தேதி: 23.03.1981, தெ.38/3, அம்மன் கோயில் தெரு, சவுக்கான்பேட்டை, பாக்கவுள், சென்னை-600 003, என்ற முகவரியில்வசிக்கும் நான் இனி RAKESH KUMAR JAIN என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Rakesh Kumar</p>
<p>பெயர் மாற்றம் Supria Sawan sukha, கணவர் பெயர்: Kamal Kumar Sawansukha, பிறந்த தேதி: 19.02.1981, தெ.7, மிண்ட் தெரு, 2-வது மாடி, 2-வது சந்தி, செளகார்பேட்டை, சென்னை-600 001, என்ற முகவரியில்வசிக்கும் நான் இனி SUPRIYA SAWANSUKHA என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Supria Sawan sukha</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Nandini Chinnadurai, தந்தை பெயர்: Chinnadurai, பிறந்த தேதி: 01.11.1989, தெ.7, 25வது தெரு, முப்புகார் நகர், கொளத்தூர், சென்னை - 600 099 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி NANDHINI CHINNADURAI என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Nandini Chinnadurai</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Madhuvanthi Arunkumar, தந்தை பெயர்: Yechan Gunja Mahendran, பிறந்த தேதி: 06.11.1977, பண்ட தெ.83, ஜெயின்ஸ் வெண்ட்ஸ் கோட், தெ.22, திருக்கிரி ரோடு, தி.நகர், சென்னை - 600 017 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி MADHUVANTHI YECHAN GUNJA என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Madhuvanthi Arunkumar</p>
<p>பெயர் மாற்றம் M. Jayaprabakaran, தந்தை பெயர்: K.Muthusamy, பிறந்த தேதி: 24.04.1961, தெ.1594 B, ஆர்தி கேடடல் 9வது மெயின் ரோடு, ராம் நகர் தெரு, மடிப்பாக்கம், சென்னை - 600 091, என்ற முகவரியில் வசிக்கும் நான் இனி Muthusamy Jaya Prabakar என்று அழைக்கப்படுகின்றேன். M. Jayaprabakaran</p>	<p>பெயர் மாற்றம் R.Karthikeyan, தந்தை பெயர்: K.ரவி, பிறந்ததேதி:04.01.1991, தெ.18/45, வெவ்வுட்பாசலம் தெரு, திருவல்லிக்கேணி, சென்னை - 600 005 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி R.KARTHIK என்று அழைக்கப்படுகிறேன். R.Karthikeyan</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Vani Iyyakannu, கணவர் பெயர்:Karthik, பிறந்த தேதி: 05.02.1992, தெ.21, அம்மன் கோயில் தெரு, தாலவருப்பம், எண்ணூர், சென்னை - 600 057 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி VANI KARTHIK என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Vani Iyyakannu</p>
<p>பெயர் மாற்றம் Boosh, தந்தை பெயர்: Velu, பிறந்த தேதி: 13.04.1970, தெ.129/2, 1வது மாடி, பி.வி. கோயில் தெரு, ரயபுரம், சென்னை-600 013, என்ற முகவரியில் வசிக்கும் நான் இனி V.CHANDRA BOSE என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Boosh</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Jaan றீட்டா லயனல் ஆலஃப்ரெட், தந்தை பெயர்: அம்பரோஸ் துரை ராஜு, பிறந்ததேதி: 07.08.1962, தெ.18/45, வெவ்வுட்பாசலம் தெரு, திருவல்லிக்கேணி, சென்னை - 600 005 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி ஜான் றீட்டா அ என்று அழைக்கப்படுகிறேன். ஜான் றீட்டா லயனல் ஆலஃப்ரெட்</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Kurisha Begum Mohammed Farook, கணவர் பெயர்: Mohammed Farook, பிறந்த தேதி:01.03.1971, தெ.3/96, வில்லா-C, 1வது குறுக்கு தெரு, பெரும்பாக்கம், சென்னை - 600 100 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி KURASHA BEGUM MOHAMMED FAROOK என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Kurisha Begum Mohammed Farook</p>
<p>பெயர் மாற்றம் Poorvi Suresh Jain, தந்தை பெயர்: S.Suresh Himmatamal Jain, பிறந்ததேதி: 21.09.1999, தெ.1301, B-பிளாக், சாங்கல்வா சென்ட்ரிட்டி, அப்பாண்டிண்ட், 1089, P.H. ரோடு, வேப்போரி, சென்னை - 600 007 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி POORVI JAIN என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Poorvi Suresh Jain</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Jaisy Lipin, கணவர் பெயர்: Lipin Pratap, பிறந்த தேதி: 25.03.1991, D-16, மாணிக்கவாசகர் தெரு, பிளாக்-2, நெய்லிவேலி-607 801, என்ற முகவரியில்வசிக்கும் நான் இனி JAISY LIPIN ATHAPULLI என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Jaisy Lipin</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Given Name: Moltree Ghoshal Surname: Gopeswar Prabhodhaya, கணவர் பெயர்: Prabhakusum Ghoshal, பிறந்த தேதி:07.11.1962,3F1, திரு வெக் கித்திரா அப்பாண்டிண்ட், 150, பின்னையர் கோயில் தெரு, ஜனகம்பேட்டை, சென்னை - 600 053 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி Given Name: MOITREE Surname: GHOSHAL என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Given Name: Moltree Ghoshal Surname: Gopeswar Mukhopadhyay</p>
<p>பெயர் மாற்றம் Tisha Joseph Joy Kuruvilla, கணவர் பெயர்: Joby Joseph, பிறந்த தேதி:19.09.1985, பிளாட் எண். 11A, F1, 2வது குறுக்கு தெரு, கண்ணே நகர், கீழ்க்கட்டளை சென்னை - 600 117 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி TISHA JOSEPH என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Tisha Joseph Joy Kuruvilla</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Abdul Thahir Mohamed Mujamil, தந்தை பெயர்:Abdul Thahir, பிறந்த தேதி: 20.06.1974, தெ.38, பூண்டி சீனிவாசன் ரோடு, ஆழ்வாப்பேட்டை, சென்னை - 600 018 என்ற முகவரியில் வசிக்கும்நான் இனி ABDUL THAHIR MOHAMED MUJAMMIL என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Abdul Thahir Mohamed Mujamil</p>	<p>பெயர் மாற்றம் Niranjana.N, பிறந்த தேதி: 06.05.2008, தெ.6B, மணிமேகலை தெரு, கிழக்கே தம்பரம், சென்னை - 600059 என்ற முகவரியில் வசிக்கும் எனது மகனின் NIRANJANA NAVANEETHAKRISHNAN என்று அழைக்கப்படுகிறேன். Navaneethakrishnan தந்தை</p>



On the eve of World Environment Day, the Department of Environment and Climate Change, selected Fr Dr S. Maria Packiam SJ, Director, Entomology Research Institute (ERI), Loyola College, Chennai with Environmentalist Award for his contribution on creating environmental awareness and education. He was awarded with Sutru Suzhal Sudaroli Virudhu Minister Siva. V. Meyyanathan, at Tamil Nadu Pollution Control Board (TNPCB), Chennai.

Jamaica Ambassador Hall opens Latin American Caribbean Trade Office

Chennai, June 7: The Latin American Caribbean Trade Office (LACTC) in association with the Indian Economic Trade Organization inaugurated its office in Chennai which was well attended by the Business community in Tamil Nadu state and other parts of India. The Ambassador of the Republic of Jamaica His Excellency Jason Hall and the newly Installed Chairman of the LACTC Hon. Rajesh Chandan inaugurated the office in Chennai headed by the dynamic team of specialists in international business sectors.

The objective is to help promote economic cooperation and strengthen the ties between the world's largest agricultural country and Latin American nations. "I'm very excited as I can see a lot of potential in Latin American countries to bring trade to India and in India to take a lot of trade to Latin America," says HE Jason Hall, Ambassador of Jamaica who feels Jamaica's strategic location could be a delight for Indian corporates to do business there as it's an excellent tourist destination for Indians. The delegation from India is slated to visit the beautiful region of the Caribbean region in 2023.

"Jamaica has got a complete relaxed work culture and it's a very peaceful place. For somebody who's interested in resorts and hotels, it offers great opportunities. There are a lot of hotel and hospitality investment opportunities. Education too is a very imp segment there as there're a lot of Indian students in medicine. Various prospects to get engaged with Jamaica," adds the President of the

Indian Economic Trade Organization, Dr. Asif Iqbal who was at the event.

"We will have a lot to promote India and its leadership program especially in Knowledge exchange, human capacity building and exports of Agriculture produce with focus on food processing sectors which have a great scope in Latin America" said the Chairman Hon. Rajesh Chandan.



The Delegation from other Latin American countries are expected to visit Tamilnadu in 2023 and sign MOU's with various pharma and IT companies. The office of the Latin American Caribbean Trade will facilitate these mechanisms.



World Environment Day at Annai Veilankanni's College

Chennai, June 7: Annai Veilankanni's College for Women, Saidapet, NSS Unit I and II and Eco Club organized a Program commemorating World Environment Day in Paloor D. Sabarianantham Asan Auditorium, Dr. S.Devraj, the Chairman, Annai Veilankanni's Group of Educational Institutions addressed the gathering and created awareness to students about keeping the environment clean and safe from pollution.

Followed by Dr.D. Vimala Principal of Annai Veilankanni College for Women created awareness among students that Plastic bags are a very big threat to the environment. Plastic bags are widely used as they are important industrially and are also cheap. However, years of using plastics are now showing their effects on

the environment. The piles of non-degradable waste that have been created so far are polluting the air, water, soil, and every other component of nature. It is high time that we become aware of this menace and contribute towards banning plastic globally. Only then, we will be able to save our earth from choking to death.

The vote of thanks was proposed by B. Mallika, Vice Principal and NSS coordinator Unit I.

Collector issues title rights to 1,021 tribals in Jawadhu hills

Tiruvannamalai, June 7: Collector B. Murugesh has issued forest title rights to 1,021 tribals and other traditional forest dwellers in the Jawadhu Hills of Tiruvannamalai so far as part of the implementation of the Scheduled Tribes and Other Traditional Forest Dwellers (Recognition of Forest Rights) Act, 2006, which is also referred to as the Forest Rights Act (FRA).

Officials of the Department of Adi-Dravidar and Tribal Welfare said that a total of 39,522.23 hectares of forest land will be covered under the initiative, as beneficiaries can do farming and also collect minor forest produce on these forest lands. "Some of the minor forest produce that can be collected on allotted forest land includes Indian gooseberry, 'haritaki' (Kadukai), 'soapnut' (Pundhikottai),



tamarind, and honey," Mr. Murugesh said.

Murugesh had organised 25 district-level committee meetings to discuss forest title rights for tribals and other forest dwellers. Subsequently, beneficiaries were identified for forest title rights.

Alongside, those applications

that are initially rejected for forest title rights will be scrutinised by an expert team formed by the Collector to provide title rights to genuine applicants. The team includes the Revenue Divisional Officer (RDO) Arani, District Tribal Welfare Officer (Tiruvannamalai), and Tahsildars for Adi-Dravidar, Tribal Welfare, and Jamanamarathur taluk.

Under FRA, tribals who have been residing in the forests prior to December 13, 2005, and non-tribals who have been residing in the forests for three generations, i.e., for 75 years as of December 13, 2005, should be given Title Rights. Implementation of this law is monitored by the committees headed by the Chief Secretary at the State-level, Collectors in the districts, and Revenue Divisional Officers at the sub-divisional level

PUBLIC NOTICE
This is inform to general public, my client Mr. S. Velu, S/o. Srinivasan, age 36, residing at No. 1/19, Pillayar Koil Street, Kalikkuppam, Ambathur, Chennai 600 053. He is working as Deputy Manager in "Sri Lakshmi Homes Private Limited". In respect of land of acre 0.21 cent in Survey No. 533/3A Part, Paruthipattu village belonging to the above company, it was registered in the office of the Sub-Registrar, Avadi on 25.03.2023 as per Purchase Deed No. 4404/2023. On 06.06.2023, at around 11.00 am, he left the Xerox near the Avadi Deputy Commissioner's office take Xerox and went to the Avadi Sub-Registrar's office and when looking, the above documents, but Public Authority Cancellation Deed No.3720/2021, Debt Receipt Deed No.3719/2021 were missing. Can't find it anywhere. Therefore, if anyone has seen or found the above documents, it is humbly requested to handover to the above address.
M.Chinna Durai, Advocate
No.11/12, Jai Baliravi Apts
JP Nagar, 1st Street, Surapet, Chennai - 66

NAME CHANGE
I, Madhuvanthi Arunkumar, D/o. Yechan Gunja Mahendran, Date of Birth: 06.11.1977, Residing at Flat No.B3, Jains Windsor Road, No.22, New Giri Road, T.Nagar, Chennai-600 017 shall henceforth be known as **MADHUVANTHI YECHAN GUNJA**
Madhuvanthi Arunkumar

NAME CHANGE
I, Kuraisha Begum Mohammed Farook, W/o. Mohammed Farook, Date of Birth: 01.03.1971, Residing at No.3/96, Villa-C, 1st Cross Street, Perumbakkam, Chennai-600 100 shall henceforth be known as **KURAISHA BEGUM MOHAMMED FAROOK**
Kuraisha Begum Mohammed Farook

NAME CHANGE
I, Vani Iyyakannu, W/o. Karthik, Date of Birth: 05.02.1992, Residing at No.21, Amman Koil Street, Thalankuppam, Ennore, Chennai-600 057 shall henceforth be known as **VANI KARTHIK**
Vani Iyyakannu

NAME CHANGE
I, Given Name: Maitree Ghoshal Surname: Gopeswar Mukhopadhyay, W/o. Prabhakusum Ghoshal, Date of Birth: 07.11.1962, Residing at 3/F1, NU Tech Indira Apartments, 150, Pillayar Kovil Street, Jafferkanpet, Chennai-600 083 shall henceforth be known as Given Name: **MOITREE** Surname: **GHOSHAL**
Given Name: Maitree Ghoshal Surname: Gopeswar Mukhopadhyay

PUBLIC NOTICE
As per instruction of my client I, issue the public notice.
MY CLIENT, MR.S.PRAKESH KUMAR (AADHAR NO 3410 4120 2349), SON OF subramani, AGED ABOUT 51 YEARS NOW REASIDING AT NO 507, AKSHAYA SABARI SERINITY APARTMENT, he purchased the land for his minor son, P.VISHNU KUMAR (AADHAR NO - 4471 9283 3829), SON OF PRAKESH KUMAR, AGED ABOUT 21/2023 IS THE ABSOLUTE OWNER OF THE LAND BEARING: PLOT NO. 41, SURVEY NO. 177/2A, 178/1, 178/3, and 178/1A, measuring 1329 sq. ft., is situated in S.M. Nagar, Melmonavar village, Vellore taluk, Vellore district. Mr.P.Vishnu kumar became the owner of the said plot by the way of a sale deed. Document No. 13343/2011, dated 04/04/2011 registered with sub-registrar Vellore, and MR. PRAKESH KUMAR lost the original aforesaid sale deed, when he was taking it to his workplace for discussion with his lawyer. My client is the absolute owner and possessor of the aforesaid properties. If anybody finds the aforesaid documents, they should be handed over to MRS.S.PRAKESH KUMAR. If else he or she misuses the document appropriate legal action will be taken against him or her.
I.PERIASWAMY, A.NAFIES, ADVOCATES,
NO 340 ADL LAW CHAMBER, HIGH COURT CAMPUS, Cell: 9894063762.

NAME CHANGE
I, Tisha Joseph Joy Kuruvilla, W/o. Joby Joseph, Date of Birth: 19.09.1985, Residing at Plot No.11A, F1, 2nd Cross Street, Ganesh Nagar, Keelkattalai, Chennai-600 117 shall henceforth be known as **TISHA JOSEPH**
Tisha Joseph Joy Kuruvilla

NAME CHANGE
I, Abdul Thahir Mohamed Mujamil, S/o. Abdul Thahir, Date of Birth: 20.06.1974, Residing at No.36, Sriraman Srinivasan Road, Alwarpet, Chennai-600 018 shall henceforth be known as **ABDUL THAHIR MOHAMED MUJAMMIL**
Abdul Thahir Mohamed Mujamil

PUBLIC NOTICE
My Client Mr.M.Palanaiappan Aged 79 years, S/o.Late Mr.M.L.M. Meyyappa Chettiar now residing at 2/345, AGS Colony, 2nd Main Road, Kottivakkam, Chennai-600041 Lost the original Sale Deed Standing in the Name of his Deceased Mother, Mrs.Sathamma Achi Alias Chittai Achi Bearing No. 453, Dt.09-05-1937 Registered with Sub-Registrar of fice, Karaikudi on 09-10-1937. If anybody find the same, May kindly be handover to my client.
Place:Chennai
Date:6-6-2023
S.Balakrishnan,M.L., Advocate
NotaryPublic & Oaths Commissioner
"S.THANGAMMAL ILLAM"
No.5,Teacher'sColony, Adyar, Chennai-600020, INDIA.
Ph:044-24414165, M:9444913165.

NAME CHANGE
I, Dhivya Bharathi.T (Hindu), D/o. A.P.Thangavel, Date of Birth: 20.12.1993, Residing at No.14, New No.26, 7th Street, Vinoba Nagar, Tondiarpet, Chennai-600 081 shall henceforth has converted Hindu to Islam be known as **TARA FATHIMA.T**
Dhivya Bharathi.T (Hindu)

NAME CHANGE
I, K.Alexi George Kuriakose, S/o. Alexander Kuriakose, Date of Birth: 19.12.2001, Residing at No.2, Sivasakthi Colony, Villivakkam, Chennai-600 049 shall henceforth be known as **ALEXI GEORGE KURIAKOSE**
K.Alexi George Kuriakose

NAME CHANGE
I, Pranav Gokul Krishnan, S/o. Gopalan Gokal Krishnan, Date of Birth: 05.09.2005, Residing at Block No.57, Villa 24, Boleneni Hill Side, Perumbakkam Main Road, Sithalappakkam, Chennai-600126 shall henceforth be known as **PRANAY GOKAL KRISHNAN**
Pranav Gokul Krishnan

NAME CHANGE
I, Abirami Muthuchezhian, D/o. S.Muthuchezhian, Date of Birth: 23.04.1992, Residing at No.5A, Ramakrishna Street, Porur, Avadi, Chennai-600116 shall henceforth be known as **ABIRAMI MUTHUCHEZHIAN**
Abirami Muthuchezhian

NAME CHANGE
I, S.Ernest, S/o. S.Santhoshkumar, Date of Birth: 24.09.1988, Residing at No.18, F1, Aasaan Apartment, Duraisamy Reddy 1st Street, 1st Floor, Korattur, Chennai-600 080 shall henceforth be known as **S ERNEST DANIEL**
S.Ernest

NAME CHANGE
My Daughter, Niranjana.N Date of Birth: 06.05.2008, Residing at No.6B, Manimegalai Street, East Tambaram, Chennai-600059 shall henceforth be known as **NIRANJANA NAVANEETHAKRISHNAN**
Navaneethakrishnan (Father)

DOCUMENT LOST
I S. Vijay Kumar, S/o Sampath Kumar, aged about 48 Years, residing at No.4/5, Kumaran Colony main Road, Vadapalani, Chennai - 600 026, while travelling I lost my original sale Deed, bearing Doc.No.4517/2000, SRO Velachen. If any one finds, the said missing original sale Deed, kindly return the document immediately the above address and you will be rewarded.
S.Vijay Kumar
Mobile No.9884223375

PUBLIC NOTICE
Vinodh (Aadhar No.477427459511), S/o. Shanmugam @ Shanmugavel, aged about 39 years, residing at No.6/23, Gandhi Nagar, 1st Street, Sathuma Nagar, Thiruvottiyur, Thiruvallur, Tamil Nadu - 600 019, hereby informs that the Original Sale deed bearing Document No.75 of 1978 dated 07.02.1978 registered at the office of the Sub- Registrar Thiruvottiyur belongs to my father was misplaced by me on 06.06.2023, while taking photocopies near Aavin Gate of High Court of Judicature at Madras, Chennai - 104. I request to hand over the same to undersigned within 7 days from the date of publication.
Vinodh,
S/o. Shanmugam @ Shanmugavel,
No.6/23, Gandhi Nagar, 1st Street,
Sathuma Nagar, Thiruvottiyur,
Thiruvallur, Tamil Nadu - 600 019.
Mobile No.9940557783
8939428444
9884559333

PUBLIC NOTICE
We, M/s. KE Housing Pvt. Ltd, having an office at No. 18, Luz Avenue, Mylapore, Chennai - 600 004. We purchased the land measuring an extent of 12 cents in Survey No. 64/4 situated at Nemmel village by the Sale deed dated 19.04.2023 vide registered as Document No. 9494/2023 in the office of Sub Registrar, Thirupurur. At the time of Registration, the vendor handed over all the parent documents except the sale deed dated 29.04.1978 vide Document No. 477/1978. After an inquiry with our vendor Mr. Mohamed Faysal, he told that the same was lost in the year 1990 before he purchased the said lands from Mr. S.Manoharan. Now, we are in the lawful possession and enjoyment of the said lands. If any person or persons having title or interest by way of inheritance or claim against the above said lands, should send their claims in writing along with the documentary evidence in support of the said claims within A period of 10 days from the date of this publication, failing which claims if any shall be deemed to have been waived.
K. SANDHYA,
Advocate
M/S. KE Housing Pvt. Ltd,
No. 18, Luz Avenue,
Mylapore,
Chennai - 600 004.
Place: Chennai
Date:05.06.2023
Mobile No.90944 8598

PUBLIC NOTICE
Chengalpet District, Maduranthakam Taluk, Pudur Village - 603308, Mudaliar Street, Door No.3, residing at the address. The information provided by my client Mrs. A. Papammal wife of Late Mr. Arokiasamy, aged about 74 years old, the public announcement I am issued a above said public notice on behalf of above said my client is that the following original sale deeds Doc No.2420/1973, dated 28.09.1973 and Sale Deed Doc No.1785/1991, dated 28.10.1991 in the office of the Sub-Registrar, Maduranthakam, the above said two original Sale Deeds stands in the name of Late Mr. Arokiasamy, he is the husband of my client left herein. Along with those documents my client Chennai on 22.03.2023 and purchasing sweets at Jayaram Sweets, Kambar Street, New Perungalathur, Chennai - 600063 at the time she missed the above said two original sale deed documents. My client has tried in various ways and if any one finds or has the above said original sale deed documents please let me know at my address below. I hereby declare that any encumbrance in the name of my clients property based on the above purchase documents shall not be binding on my client in any manner.
L. SURESH, B.A.B.L.,
Advocate
No.3, Kalyan Nagar, 3rd Street,
Mudichur Road, West Tambaram, Chennai - 600045,
Mobile No.9884439841, 9444039841

ORIGINAL PROPERTY DOCUMENT LOST
I, Ameer Ali S/o Samsudeen, residing at No.3/116, East Coast Road, Vettuvankeni, Chennai - 115 hereby inform to the General Public Land surveyed at Survey Nos. 189/136, Injambakkam Village, Solinganallur Taluk, Kanchipuram district, (Document No.5935/2015 Neelangerai Sub Registry). The above original document went missing at Vettuvankeni on 06.11.2022 while repairing and shifting our old house. If anyone finds it please contact me and my above address.
Ameer Ali
9790782126

IN THE HIGH COURT OF JUDICATURE AT MADRAS (Testamentary and Intestate Jurisdiction) O.P No. 198 of 2023
In the matter of Indian Succession Act, XXXIX of 1925 and In the matter of Last Will & Testament dated 27.05.2016 of A.Murugan-deceased.
Mrs. J. Banumathy, W/o.P.Jeyakumar, No. 90 B, Adappu Street, Ambasamudram Trinelvai, Tamil Nadu -627 401. Petitioner
Vs
Respondent
All persons claiming to have any interest in the estate of the above named A. Murugan, who was resided at No.2135, Bedell Road B, Grand Island Town, Erie County, New York-14072, United States of America and died on 07.09.2018, are hereby cited to come and see the proceedings before the Learned Master sitting in the Original side of High Court of Judicature at Madras on 03.07.2023 at 10:30 A.M and requested to file their objection, if they think fit, before the grant of Letters of Administration. Dated at Chennai, this the 5th day of June, 2023.
Govindaraj Balakrishnan, Assistant Registrar, Original Side-I High Court, Chennai.
M/s. Hari Radhakrishnan, G. Derricksan, G.Vijayabalan, V.C.Aishaya, L.Gokulraj, Counsel for Petitioner,
No. 17, 1st Cross Street, 4th Avenue, Besant Nagar, Chennai-600 098.
Ph.No. 9841288676.

IN THE HIGH COURT OF JUDICATURE AT MADRAS (Testamentary and Intestate Jurisdiction) O.P. No. 669 of 2022
In the matter of the Indian Succession Act, XXXIX of 1925 AND in the matter of the Last Will and testament of Late Bee Begum (deceased)
Mirza Safder Ali, S/o. M.G. Hussain, Aged about 56 years, Residing at Door No. 29/9, Mirza Ghulam Hussain Ali Khan Street, Royapettah, Chennai - 600 014. ... Petitioner
-Vs-
1. M.G. Hussain, S/o. Abbas Hussain, No. 11/21, Husain Nagar 3rd Street, Royapettah, Chennai - 600 014.
2. Mazher Hussain, S/o. Abbas Hussain, No. 10/16, Malaiyoram Street, Gandhi Nagar, Pallavaram, Kancheepuram - 600 117
3. Ghulam Ali M, S/o. Mirza Abbas Hussain No. 11 A/8, Palayathan Street, Alandur, Nanganallur, Chennai-600 061.
4. Alabegum, W/o. Pyarejan, No. 19/3, R.O.B. 5th Street, Halls Garden, Royapettah, Chennai-600 014.
5. Zamruth Begum, W/o. Baba John, No. 301, MKN Road, Ananthur, Alandur, St. Thomas Mount, Kancheepuram - 600 016.
6. A. Yusuf Ali, S/o. Abbas, No. 11/41, Rasool Omar Bahadur Street, Royapettah, Chennai-600 014.
7. A. Nasar Ali, S/o. Abbas Hussain, No. 17/2, Sarthar Garden, Hussain Nagar, Royapettah, Chennai-600 014.
8. Begum Jan, W/o. Ali Basha, No. 16, Yadhaval Street, Gandhi Nagar, Pallavaram, Chennai - 600 117. ... Respondents
All persons claiming to have any interest in the estate of the above named Bee Begum who was residing at No. 11/21, Hussain Nagar 3rd Street, Royapettah, Chennai - 600 014 and died on 31.12.2012, are hereby cited to appear and see the proceedings before the Learned Hon'ble Master sitting in the Original Side of the Hon'ble High Court of Judicature at Madras, on 27.06.2023 at 10.30 a.m. and requested to file their objections, if they think fit, before the grant of Letters of Administration. Dated at Chennai on this the day of 07 June, 2023
Govindaraj Balakrishnan, B.A.,M.L.,M.L.I.Sc., Assistant Registrar Original Side -1 High Court, Chennai

R. Krishna Prasad, H. Shabeer Ali R.Surya Narayanan, Counsel for Petitioner
No. 47, 3rd Floor, Oriental Building, Armenian street, Chennai, and No. 39, Law Chambers, High Court Buildings, Chennai-600 104.